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POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.
Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön éf? vasárnap reggel.

egész évre _ „ 12 korona
fél évre _ _ _ 6 „
negyed évre _ _ 3 „

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetéseket és előfizetéseket elfogad FÖLDES EDE 
könyvkereskedő, a kinél a lap kiadóhivatala van. 
Hirdetés ára □ centiméterenként 6 fill. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül. 

Nyllttér sora 40 fillér.

Petőfi.
Petőfi háláivá gya, prófétai betekintése a 

túlvilágba számos költeményéből ismeretes.
„ Sirt nekem, sirt — és koporsót!“ — ki­
ált fel. — „Tudom azt az egyet, hogy nem 
soká élek. . . .“ — panaszolja másutt. De 
sejtő lelke azt is érzi, hogy „ha én majd 
meghalok — Nem leszeu kő síromon. . .“ 
Azt is dalolja: „Most gomblyukamban a 
virág — s ha újra zöldül a világ, Talán 
sírom halmán fakad. . .“

Kétféle halált óhajt magának. Ha az Is­
ten ekképp szólna hozzá : Fiam, én neked 
megengedem, hogy úgy halj meg, mint ma­
gadnak tetszik, erre kérném akkor Istenem : 
legyen ősz, de szép, szelíd, derült ősz, sárga 
lombon fényes napsugár. Sárga lomb közt 
zengje végdalát egy a tavasztól elmaradt 
madár. S valamint az őszi természetre a 
halál jön észrevétlenül, én teám is úgy jöj­
jön, csak akkor vegyem észre, ha mellettem 
ül . . .

... De ha ezt nem engedné az isten, 
akkor kérném, hogy tavasz legyen, harcz 
tavasza, hol rózsák teremnek, — véres ró­
zsák, férfikebleken, ... ott legyek, s az én 
szivemből szinte nőjön egy halálos vér- 
virág

Sötét sejtelme nyilatkozik ebben is: „Ha 
meghalok, ha megfagyok, szememre meg- 
könyezetlen szemfedő borul, s ültetni nem 
fog senki egy virágot a sírra, a mely raj­
tam domborul“. Máshol : „Te fergeteg, jöjj ! 
szórd el csontommal szivem s nevemet, — 
ne tudja senki sem, hogy egykor ilyen meg­
átkozott teremtmény létezett!“ Máskor „Vé­
res napokkal“ álmodik, „mig a világot romba- 
döutik“, mikor ő „megfagy, meghal a csata­
téren . .

Koronája mind e vósztjósló látomásoknak 
az „Egy gondolat bánt engeinet“, a melyet 
Petőfi minden bámulója kívülről tud. „Ott 
folyjon az ifjúi vér ki szivéből, s ha ajka 
örömteli végszava zendül, hadd nyelje el azt 
aczéli zörej, a trombita hangja, az ágyu- 
dörej“. . .

S holttestemen át
Fújó paripák
Száguldjanak a kivívott diadalra
S ott hagyjanak engeuiet ősszetiporva . . .

Úgy történt. Ott hagyták őt összetiporva.
Fehéregyháza mezőjén pedig hősök porá­

ból kelt fűszálak ezreit lengeti a szól, de 
nem tudjuk : melyik kelt a költő hamvából, 
mert ahhoz búcsúra járna egy nemzet, a 
mely Isten kalapján bokréta, s melyhez ha­
sonlót „Isten nem teremtett! “

Mert hiába jósolta meg, hiába kívánta 
a költő annyiszor és oly sokféleképeu a 
maga halálát: még sem halt meg, hanem 
örök élete van. Az első helyen áll a nem­
zeti kegyelet pautheonjábau. Ott is lesz 
mindenkor.

Szemle.
A Budapesti Hírlap nagyszabású jellem­

festést közöl a Wekerle-kormány tagjairól. 
Gróf Andrássy Gyuláról a többek közt ezeket 
Írja: „Bátor és egyenes fellépéséből a köz­
vélemény világosan láthatta azt az igazságot, 
hogy a hatvanhetes alapról is teljes erővel 
meg lehet védeni a nemzet jogait, és igazát.“ 
„Eljárása megokolásáuak irgalmatlan őszin­
teségével egyszerűen megdöbbentette azokat, 
kik miniszteri székből és parlamenti szóla­
mokban a nemzeti hatalom és erő rózsás 
színezéséhez szoktak hozzá s kik kellő kor­
mányzati erélylyel, mondjuk : erővel a nem­
zetiségi kérdéseket elintézhetőkuek vélik. 
Andrássy gondolata az, hogy minél erélye­
sebb álláspontra akarunk helyezkedni az 
agitátorokkal szemben, annál inkább szük­
ség vau arra, hogy a nagy tömeggel szem­
ben kapaczitáló erőnket a magyar állam 
javára kifejtsük az emberi jogok és szük­
ségletek pártatlan szolgálatával.“ „Kétség­
telen, hogy Andráasy egyéni képességei leg­
inkább a politikai vezetés terén érvénye­
sülnek. Nálánál senki jobban magáévá nem 
tette a koalicziós kormánynak azt az érde­
két, hogy vállalt kötelezettségeit simán le­
bonyolíthassa. Az átmeneti feladatok elinté­
zésének ép oly b zgalommal, mint őszinte­
séggel igyekezett útját egyengetni. Mindig 
teljes őszinteséggel járt el, fölfelé és lefelé. 
A túlzott, remények keltésének szemfény­
vesztő játékától hidegen tartózkodott, de az 
oktalan rezignácziót is igyekezett leszerelni.“ 
Ez mind igaz és mind szép. Csak egyet nem 
magyaráz meg a jellemzés. Politikában a 
siker mindent igazolni szokott. S az állam­
férfin egyéniségéhez lényegesen hozzátar­
tozik, hogy éles szemmel mérlegeli a politikai 
helyzet minden részleteit és vonatkozásait; 
csalódásoknak nem teszi ki azokat, a kik 
bizodalmukat beléje helyezték; s ennélfogva 
pártját vagy egész nemzetét csak úgy vezeti 
küzdelembe, ha annak sikerét biztosítva látja. 
Ép erről hallgat a jellemzés, hogy Andrássy 
miképen vállalhatott vezérszerepet oly küz­
delemben, melynek sikertelenségét előre 
látta? Vagy talán nem látta volna ?

*

Királyi biztosul lett kiküklve Günther 
Álltul igazságügymiuiszter, az orsz. független­
ségi párt tagja és a végrehajtási novella mos­
tanában sokat emlegetett atyja Iíarlóczára, 
a szerb patriarchal szék betöltésére. A hires 
karloviczi ürmöst bizonyára sok magyar 
ember szereti, de amidőn a rubinszinü pom­
pás bort Ízlelgeti, a csillogó nedű vidámság 
helyett különös, sőt hihetetlen, legalább a 
mostani „nemzeti“ arában, hihetetlennek 
tartott dolgokat adhat tudomásul. Először 
is: a királyi biztosi kiküldetés most is meg 
van, éppen mint a darabont időben, és alá­
zatos, köteles tisztelettel fogadtatik. Másod­

szor : a darabont időben a királyi biztosnak 
nem zengték el a Gotterhaltet, Kurlóezán 
pedig igen is elzengte a katona banda, 
még pedig ismételve. Harmadszor: Magyar- 
ország területén a kormányzó magyar mi­
nisztérium minden tagjának hivatalosan 
csak magyarul szabad szólani, és mégis 
a magyarországi szerb egyház kongresz- 
szuEáu, melynek a patriarchát kellene 
megválasztani, nagy lármát merészeltek 
csapni amiatt, hogy Günther kir. biztos 
ő Felségét a magyar királyt képviselve ma­
gyarul beszélt. Ámde arról nem olvasunk, 
hogy az ilyen tiszteletlenség kemény meg­
rovást vont volna maga után. Mi és ki en­
nek az oka ? Ezért kellett az orsz. függet­
lenségi párt néhány tagjának az újvidéki 
szerbek, másoknak pedig a horvátolc barát­
ságát oly módon keresgélni, hogy ennyire 
meguőjjöu a szarvuk ?

Általában ki lehet mondani, hogy a kor­
mánypárt nemzetiségi politikája sem a hor- 
vátok és szerbek, sem a románok és tótok 
között igazi jó barátokat nem szerzett a ma­
gyarságnak. Szomorú, de igaz.

*

Ideje, hogy felébredjen a nemzet a fásult­
ságából. Jó lesz számonkérőszék elé állítani 
a bizalom letéteményeseit. Fel kell őket 
szólítani, hogy tartsanak beszámolót egy 
politikai esztendő munkásságáról. Ezelőtt 
egy esztendővel, hogy harsogták a hősök: 
„Gazember, a lu a kvótát fölemeli. Ki keli 
rúgni a parlamentből 1“ (Barabás Béla saját 
szavai.) A házszabályok szigorításának még 
a gondolata ellen is haragosan föl lázadtak. 
A tisztifizetés felemelését haza 'm úlásnak 
Ítélték.

És ime, most beszámolhatunk a nemzet­
nek, hogy egy esztendei dicsőséges munká­
juk abból állott, hogy a mit maguk súlyos, 
fekete bűnnek Ítéltek, azt lelkiismeretfurda- 
lás nélkül mind elkövették. A kvóta föl­
emelésével uj hadisarczot fizettek az osztrák­
nak. A házszabályok szigorításával elkoboz­
ták a parlamenti szólásszabadságot. Felemel­
ték a császár katonáinak fizetését a nemzet 
parancsa ellenére. A kiaüstös kisgazdát a 
fi mlnez rabszolgájává tettek.

Te jó magyar nép, milyen gyönyörű lel­
kesedéssel vitted diadalra a függetlenségi 
zászlót! Azt az annyi vérrel felszentelt, oly 
sok könnyel megáldott háromsziuü lobogót. 
Reméli ed, hogy a múltnak és jövendőnek 
megbünhődése után vezéreid a független 
Magyarország földjére vezetnek.

Mennyi szomorú csalódás! Milyen sok 
rombadőlt remény 1

Tartsanak beszámolót a képviselők 1 Iga­
zat mondjanak! Kvótaemelést Ígértek volt-e 
a népnek ? A katonatisztek fizetésének növe­
lésére adott-e nekik meghatalmazást a nem­
zet? A nép követelte-e tőlük, hogy a kis- 
üstöt újra megadóztassák ?
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Ha a beszámolón hallgatnának mindezek­
ről s e helyett újabb ígéretekkel akarnák 
elnémítani a haragos közvéleményt, ezt a 
rut játékot ne tűrjék. A ki egyszer meg­
szegte adott szavát, százszor is meg fogja 
szegni.

Ez a fődolog.
A kiegyezési bíróságba, a magyar és 

osztrák parlament egyképpen kiküldte a 
maga megbízottait. Kiváló pénzügyi kapa- 
czitások, gazdasági szaktekintélyek a ki­
választottak. A magyar jelöltek úgyszól­
ván névtelenek velük szemben. ükét 
egyszerűen kiküldi a pártjuk, mert kedve­
sek, rokonszenvesek a pártjaiknak vagy ami 
tökéletesen mindegy, mert szeretik őket a 
vezérek. így vagyunk nemcsak ebben az 
esetben, az Ausztriával való viszonylataink­
ban, de igy vagyunk minden téren, ahol 
arról esik szó, hogy embert kell állitam’ 
teljesen a helyére valót, a gátra. Akiié 
csupán azért esik a választás, mert nekünk 
megnyugvásunk a kirendelése, mert meg_ 
bízunk a tudása és lelkiismerete erejében.

Ehelyett akár országosan nagyjelentőségű, 
akár kicsiny, de fontos hivatásaira a köz­
életnek a legtöbbször hívatlanok kerülnek, 
akiknek tudása: hogy alkalmazkodni tud­
nak a párthoz, akiknek szakértelme: hogy 
értenek a jelentéktelenségükben is érvé­
nyesülni a pártban, akiknek lelkiismerete: 
hogy nincsen a pártétól külön lelkiisme­
retük.

A párt minden. Azért kell élni, halni s 
főképpen élni, mert viszont csak a párt 
adhatja meg a módot arra, hogy teljeseb­
ben lehessen élni, érvényesülni. A párthoz 
tartozandóság nálunk tradiczió, öröklött vér­
beli szükség. S ha bírót választanak Bago- 
sou, nem az a lényeges, hogy okos ember 
legyen a bíró, hanem, hogy pártbeli legyen. 
Ha tanító kell a városnak, nem az a fő, 
hogy tanítani tudjon, az sem nagyon fon­
tos, hogy maga legyen legalább az ábéczé 
tudósa, százszor többet érő kvalifikáczió, 
hogy a „pártunkból“ legyen. Aki a pártunk­
hoz tartozik, annak ismerjük a jellemét: 
föltétlenül derék ember, mert u pártunkhoz 
tartozik, mert nem mer másképpen érezni, 
másképpen viselkedni, mint a pártunk, töl­
tetlenül okos ember, mert alá tudja ren­
déiül a gondolatait és érzeméuyeit becses 
pártunk gondolkodásának és érzelmeinek,

A párt nem is tűr embereket, csak párt­
tagot. Hiszen, ha emberekből állana, nem 
is volna párt. Olyan pompásan nivellál, mint 
ahogy a tenger nivellálja egy szintre a be­
léje merülő emeletes hajókat, meg a csol- 
nakokat. Mind roncs a mélységes fenekén 
és semmi sem látszik ki sem a hajóból, 
sem a csoluakból.

S a párthoz, persze a hatalmas, az uralma 
ragyogó teljében levő párthoz tartozandóság 
a Gondviselés legszebb rendelése. A párt 
támaszunk és gyámolitónk a szükségben. 
Növeli a jövedelmünket, erősbiti a hitelün­
ket, gyarapítja a tekintélyünket, kiterjeszti 
a befolyásunkat. Állást, hivatalt szerez az 
ügyeskedőnek, rangot, vagyont az eszesnek. 
Csak ebben nem nivellál, csak befelé nem. 
Kényelmünk és támaszunk mindenben. Föl­
ment a gondolkodás nyűgétől, mert meg­
szabja u véleményünket, előírja a magatar­
tásunkat.

A mi pártunk a pártok eszménye. Ilyen 
párt még sohasem volt pártos Magyarhon- 
bau. Csodálatos az összetartás ereje. Van 
benne liberális és klerikális, demokratikus

és fiudális, agrárius és merkantilista. De a 
liberális az klerikális, az agrárius az mer­
kantilista, ha úgy akarják a párt és vezé­
rek. S hogyne volna gyönyör a párt és a 
vezérek után indulni, a kedvük szeriül ezzé, 
azzá lenni, mikor az ő gondviselő minden­
hatóságuk olyan nyilvánvaló. Ők bölcscsó 
nevezhetik ki a balgát, szaktudóssá a tu­
datlanokat. Ők adják a hivatalhoz az észt.
Az ő jóvoltukból lesz az ember miudenhez 
értő képviselő, delegátus tanfelügyelő, tanár, 
csillagvizsgáló és baiikszakértő. Erőssé ed­
zik a gyöngét, eszessé csinálják az elmét- 
leut, értövé világosítják az értelmetlent,
A mi pártunk: a mi váruuu, erősségünk, 
gondviselésünk :

A gyulafehérvári egyházmegyéből.
Eaperee választás.

F. év Julius hónap 27-éu Gyulafehérváron 
tartott rendkívüli közgyűlésében töltötte be 
egyházmegyénk a lemondás folytán megüre­
sedett esperes! széket, egyhangú lelkesedés­
sel ültetvén abba azt az egyházunk és ma­
gyarságunk érdekében rendkívül nehéz viszo­
nyok között eddig kifejtett sikeres munkál­
kodása által már is maradandó érdemeket 
szerzett férfiút: Benedek Károly alvinczi 
lelkészt, eddigi e. m. főjegyzőt, a kit tudása, 
gazdag tapasztalatai, kiváló szellemi képes­
ségei és lelki tulajdonai, megnyerő koneri- 
liáns modora, rátermettsége egyenesen pre- 
desztilláltak e fontos állás betöltésére és , 
a kinek eddigi áldásdus működése teljes 
biztosítékot nyújt a felől, hogy esperessé 
történt választásával, egyházmegyénk életé­
ben egy uj, virágzó korszak vette kezdetét.

E föltevéseket igazolja uj esperesünk élet- 
története, melyet nagy vonásokban itt köz­
lünk :

45 éves, Apauagyfalubau született, elemi 
iskoláit, mint első tanuló osztályában, Beth­
lenben végezte. Gymnasium! tauulmáuyait a 
uagyenyedi Bethlen-kollégiumban kezdte és 
végezte. Kegyletek, stipendiumok segélyével, 
mint vasszorgalmu kitűnő tanuló miudeuik 
iskolai évben jutalmat vagy pályadijakat is 
nyerve.

Tlieologiai tanulmányait is Nagyenyeden 
végezte az 1883 — 7. években dr. Kovács Ödön, 
Keresztes József, Hegedűs János kedvelt 
professorainak vezetése mellett. Mint vas- 
szorgalmu, eminens tanuló úgy az 1., mint 
a II. lellcészképesitő vizsgáját kitűnő ered­
ménnyel, kitüntetéssel tette le. 1887. év 
őszén a berlini egyetemre iratkozott be, 
hol Pfeiderert, Zellert, Du Boy Rajmundot 
s a természettudományok iránt is mindig 
előszeretettel viseltetvén a hires Helmholcart 
hallgatta legszívesebben.

Berlinben léte idején nevelője volt gróf 
Széchenyi Imre berlini osztrák-magyar nagy­
követ gyermekeinek: Istvánnak és Lászlónak, 
a kik közül utóbbi a milliárdos amerikai 
nőt hozta haza feleségül. Megfordult a mü­
veit nyugat, nevezetesebb városaiban tapasz­
talatokat gyüjtvén, ismereteit öregbítvén 
mindenütt.

Külföldről a forrón szeretett Alma-Mater, 
a Bethlen-főiskolához tért vissza megint, 
ahol szenior, kontra és osztályvezető volt, 
egy személyben 1890. őszéig, a mikor az 
alvinczi ref. gyülekezet egyhangú lelkese­
déssel lelkészévé választotta. Azóta, — meg­
győződése lévén, hogy a fa is megsínyli, ha 
újra és újra átültetik s gyümölcsöt édes 
keveset hoz — állandóan ezen őrhelyen mű­
ködik.

Romjaiból kiemelte egyházát, anyagi áldo­
zatot is hozva jelentős mértékben. A fűuk- 
széléről virágzás útjára emelte. Esztendők 
óta a meggyérUlt magyarságnak állami tele­
pítés útján leendő erősítésén fárad. Csóra 
leányegyházában is uj templom épült lelkész- 
kedése alatt.

Szivének legszebb álma, lelkének dédel­
getett eszménye talán mégis a Szászsebes­
ben 17 községre kiterjedoleg szervezendő 
auyaegyház és templomépitós vala. Szász­
sebes szórvány egyház nem is az ő lelkész­
ség*1 kötelékébe, hanem a gyulafehérvári 
egyházhoz tartozott. Önként és ingyen, egy­
házának és fajának szenvedélyes szeretőiéből 
vállalta el a közel 500 magyar protestáns 
lelki gondozását, egyházzá szervezését.

Nagy ambiczióval még többé' testi-lelki 
törődéssel — sőt anyai»! áldozatokkal is — 
lehetetlenséget nem ismerve látott a fárad­
ságos munkához. És noha a szászsebes! szór­
ványnak, a mikor gondozását átvette 1900-ban 
egyetlen fillér vagyona sem volt, sőt inkább 
adóssága; nagyrószben közadakozásból uj, dí­
szes templomot, papilakot építtet s másnemű 
segélyeket és alapítványokat is szerezve 
1907-ben a lelkész! állomást is betölteti. S 
midőn Szászsebesül búcsút vett 167.334 ko­
rona vagyon értékre mutathatott reá.

Szászse'besi hívei ragaszkodásuk és hálájuk 
jeléül örökös tiszteletbeli lelkészükké válasz­
tották, a mit örömmel vett tudomásul az 
egyházi főhatóság is.

Egyházmegyénk tanácsának 1891-től tagja.
8 év óta egyházmegyei főjegyző.

Teljes bizalommal és biztos reménynyel 
egy szebb és jobb jövendő iránt adhattuk 
tehát kezébe az esperes! kormáuypálezát s 
erős a hitünk, hogy abban nem is csalat­
kozunk.

Az esperes választás megejtése s uj esperes 
aa. magas színvonalon álló székfoglaló beszédé­
nek meghallgatása után a közgyűlés előbb Ko­
vács Károly szászsebes! lelkészt főjegy zőül, Tó­
kos Jenő borbereki lelkészt aljegyzőül válasz­
totta meg, mindkettőjüket felkiáltással; majd 
a marosszentimrei, pókafalvi és verespataki 
egyházak mielőbbi auyásitását egyházi ós 
magyar nemzeti szempontokból egyaránt ége­
tően sürgős szükségességnek mondván ki, 
megbízta esperes aát, az illetékes miniszter 
által megkívánt összes okmányok felterjesz­
tésével az ide vonatkozó intézkedések gyors 
megtételére.

Egyben hálásan mondott köszönetét báró 
Kemény Árpád főispán ós báró Wesselényi 
Fereucz országgyűlési képviselő Öméltósá­
gáiknak az anyásitaudó marosszentimrei egy­
házközség létesítése érdekében tett nagy­
becsű közremunkálásukért s jövőre is nagy­
lelkűen felajánlott anyagi és erkölcsi szives 
támogatásukért.

A közgyűlés végeztével tartott egyház- 
megyei tanácsülés után közebódre gyűlt a 
közgyűlési tagok nagy és díszes társasága, 
a hol ősi magyar szokás szerint szebbnél- 
szebb pohárköszöntőkben sem volt hiány. 
Z e y k Gábor főgondnok a püspökre, Dar­
esay Gábor főgoudnok br. Báuffy De­
zsőre az egyházkerület vezető főgondnokára, 
Kovács Károly lelkész Zeyk főgoudnokra, 
E n y e d i Lajos táblabiró, II u b a y erdő- 
tanácsos és G r u z d a lelkész Benedek Ká­
rolyra, az uj esperes az egyházmegye jövő­
jére mondott szép köszöntőt.

A pohárköszöntők hosszú sora következett 
még s azután a díszes társaság a legjobb 
hangulatban, a jövő iránt táplált legszebb 
reményekkel oszlott szót.
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Vegyes hírek.
— Lapunk mai ssáma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Áthelyezés. A ui. k. pénzügyminiszter 

Róka József, nagyenyedi pénzügyigaz­
gatói ugyanezen minőségben Aradra helyezte 
át. Róka József pénzügyigazgató úgyis 
mint előkelő azakftrf u ós mintaszerű hiva­
talnok, úgyis mint társadalmi életünk egyik 
vezető alakja magas intelligencziájával, hu­
mánus eljárásával és előzékény kedves mo­
dorával itt tartózkodása rövid ideje alatt is 
általános tiszteletet, közbecsülést és szerető 
baráti kört tudott szerezni, a mely sajnálat­
tal értesül az áthelyezésről. Midőn ennek az 
őszinte sajnálatnak e helyen kifejezést adunk 
s meleg elismeréssel emlékezünk meg hiva­
tali és társadalmi működéséről: óhajtj-uk, 
hogy uj otthonában jól érezze magát, sok 
siker és minél több elismerés kísérje lép­
teit. A helyi pénzügy igazgatóság vezetését 
Bereczky Miksa h. pénzügyigazgató 
vette át.

— Liliomfl Tövisen. A vajasdi ref. 
templom javára ma esti 8 órakor Tövisen 
előadják Szigligeti Ede „Liliomfi“ ez. éne­
kes vigjátékát. Előadás után táucz lesz.

— Szagos lett az utcza. A hót egyik 
estéjén azok, a kik a Kossuth Lajos utczáu 
sétáltak, meglepetéssel látták, hogy a nyu­
gati járda melletti csatornában valami fekete, 
vastag és irtózatos bűzt terjesztő áradat 
hömpölygőit. Végig folyt az egész utczáu, 
átkanyarodott a kulturméruökség előtt a 
másik -oldalra és befordulva a szénatérnek 
a malomárokba ömlött. Az egész utczábau 
oly erős levegőinficiálás történt, hogy az 
ablakokat bekellett tenni, járni csak bedu­
gott orral lehetett és másnap is — kivált az 
utcza alább fekvő részein — Dánia jutott 
bosszúsan az ember eszébe, hol valami bUzlött. 
A ki kiváncsi volt az eredetre, az okra: az 
szembe menve a folyással el jutott a Bethlen- 
főiskola egy hátsó épületéhez. Régi dolog, 
hogy az az épület nem felel meg berende­
zésével rendeltetésének. A nemrégen itten 
járt közegészségügyi felügyelő kifogásolta és 
utasítására a megyei tiszti főorvos javaslatot 
is terjesztett a vármegye közigazgatási bi­
zottsága elé, melyet ugyan a bizottság csak 
nagyon langyos temperát urával és letom- 
pitott éllel fogadott el, de minden mü­
veit ember értheti belőle, hogy itt egy foly­
tonosan tartó közegészségügyi kihágásról 
vau szó. Most már láttuk, hogy ez az álla­
pot nem maradt a főiskola falai között, ha­
ue m kijött és a legnépesebb utczáu lett 
tovább mint egy órán át bizonyságot léte­
zéséről. Talán még sem lehet az ilyen leg­
olcsóbb vízvezeték és díjtalan takarítás fölött 
napirendre térni. Oportet, ut hant scaudala. 
Kell még több? Városi physicus és rendőr­
kapitány urak meddig várnak ? A inig egy 
pár typhus-eset is történik ?

— Az élelmi szerek piaczi árusí­
tását a kormány törvényhozási utón szán­
dékozik szabályozni. Az országot kerüle­
tekre osztják, központokat jelölnek ki, ahol 
nem romlandó élelmiszerek összegyűjtésére 
raktárakat állítanak, az elővásárlást 
eltiltják s helyi piaczi rendsza­
bályokat készíttetnek. A piaczi 
kofaságot bizonyos számhoz kötik, úgy hogy 
csak bizonyos meghatározott számban adnak 
engedélyt az élelmiszerek rendszeres, illetve 
állandó elárusitására. Minden kofa számot 
kap, mint a rendőr s ezt feltűnő helyen 
viselni tartozik. A vámon át élelmiszerek­
kel terhelt kocsirakományokat csak az eset­
ben bocsátanak be, ha az illetők községi 
bizonyilváuynyal igazolják, hogy a saját ter­
ményeiket, vagy tenyészetüket szállítják

piaczra. Akik a városból élelmiszereket visz­
nek ki, minden esetben kiviteli vámot fizet­
nek. így a fogyasztó közönség abba a hely­
zetbe jut, hogy magától a termelőtől vehet s 
nem lesz kénytelen a c-ekély kivétellel nyers, 
durva kofahaddal a bevásárlásnál versenyre 
kelni. Ha valaha valamely löivéuyjavaslat 
általános tetszéssel találkozott, úgy bizo­
nyára ez a törvényjavaslat az, mely hi­
vatva lesz a kofáit hallatlan visszaéléseit 
és zsarolásait megszüntetni.

— A végrehajtási novella hatása. A 
kassai füszerkereskedők társulata foglalko­
zott a végrehajtási novella életbelépése után 
beálló helyzet kérdésével. A fűszeresek el­
határozták, hogy összes adósaikat az újsá­
gok utján fölszólítják, hogy tartozásaikat 
tizenöt nap alatt rendezzék, nehogy a végre­
hajtási novellában megadott pörlési jog rö­
vid határidejének igénybevétele esetén a 
végrehajtási eljárás kellemetlenségének le­
gyenek kitéve. Mivel a novella azonkívül 
megnehezíti a hitelezést, elhatározták a fű­
szeresek, hogy vevőiket csak a legszűkebb 
korlátok közt s a legkisebb mértékben ré­
szesítik a hitelbe való vásárlás kedvez­
ményében.

— Ki akar postás lenni ? A m. kir. 
posta, távirda és távbeszélőnél betöltendő 
80 gyakornokjelölti állásra pályázatot hirdet 
a kereskedelemügyi miniszter. Ezen állá­
sokra azok az ifjak pályázhatnak, akik kö­
zépiskolában, vagy ezzel egyenrangú más 
tanintézetben érettségi vizsgálatot tettek, 
18-ik életévüket betöltötték és magyar hon- 
poglárok. A pályázatok, amelyekhez szüksé­
ges okiratok : születési, erkölcsi, illetőségi, 
orvosi és érettségi bizonyítványok, az illető 
főszolgabírói, vagy polgármesteri hivatalok­
hoz legkésőbb augusztus 15-ig kell benyújtani.

— Bányakatasztrófa. A rudai arany­
bányának egyik tárnája tegnap beomlott. 
A tárnában hat munkás dolgozott, kik a 
törmelékek alá kerültek. A mentési munká­
latokat azonnal megindították. Ezideig egy 
holttetemet emeltek ki. Megindították a vizs 
gálatot, hogy terhel-e valakit felelősség.

— A nyár veszedelmei és a cse­
csemők. A csecsemőkor halandóságának leg­
nagyobb százalékát a nyári megbetegedések 
szolgáltatják. Ezek közül is a legveszedelme­
sebb a hasmenés, a gyermekek gyomorbélhu- 
rutja. mely elég gyakran pár nap alatt kioltja 
a csecsemő életét. A gyomorbélhurutot több­
nyire a tej baktériumai okozzák, melyek a 
nyári hőségben rohamosan szaporodnak, és 
a tej bomlását előidézik. A tehéntej nem­
csak akkor veszélyes a gyermekre nézve, a 
mikor már láthatók is a bomlási processus 
eredményei. Éppen ezért kiküszöbölendő 
lenne a tej a gyermekek étrendjéből, a 
forró évszak idején. A meleg időjárás alatt 
a tehéntej csak olyan alakban adható a 
gyermeknek, mely a mellett, hogy a tej al­
katrészeit bomlásra nem képes állapotban 
tartalmazza, tápláló és könnyen emészthető 
anyagok hozzáadásával kifogástalan táplálé­
kot képez. Ilyen következményeknek felel 
meg az általánosan (ismert N e s t 1 é-f é 1 e 
gyermekliszt.

Kelelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Nagyenyeden Hid-utcza 3 a alatt: 
három szoba, konyha, veranda, pincze, 
kert, udvar kuttal eladó, esetleg kiadó. 
Előnyös törlesztéses Kölcsön átvállalásá­
val a vételár fele fizetendő. Bővebbet 
ugyanott 148 1-1

Sz. 4384-1908. tkvi.
Árverési hirdetményi kivonat.

A nagyenyedi kir. jbiróaág mini telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy dr. Müller Jenó ügyvéd által kép­
viselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár r.-t. végre­
hajtóénak, Pask Indrej megykeréki lakos végrehajtást 
szenvedő elleni ügyében, a kérelem következtében a 
végrehajtási árverés 120 kor. tőke s jár. kielégítése végett 
az 1881. LX. t.-oz. 146 §. alapjan és a 146 tj. értel­
mében, a gyulafehérvári kir. törvényszék területén és a 
nagyenyedi kir. járásbíróság keiüle'ében levő a megy­
keréki 62. sz tjkvben A + 1—4, 7—13 r. sz. 86b 1, 
86o/l, 319/2, 349/2, 410/2, 681 1, 723 2 936 1,1092 1, 
1281/2, 1-282/2, 1322/2 és 1413 2 hr. sz. fekvőkből 
végrehajtást szenvedőt . illető ‘/ ,,sd tész jutalékára, 
melyek közül a 349/2 hr. sz. szólót 13 frt 68 kr. vált- 
ságtöke terheli, a 0/1 alatt özv. Pasku Tyirilláne ja­
vára bekebelezett haszonélvezeti jog fentartásával 216 
kor., továbbá a megykeréki 63 sz. tjkvben A -j- 1 r. sz. 
86b,2 hr. sz. faház, S6e/2 hr. sz. kert, 348 kor., 
2. r. sz. 168 1 hr. sz, szántó 36 kor, 3 r. sz. 197,2 
hr. sz. szántó. 198/2 hr. sz. kaszáló 20 kor , 4 r, sz. 
319/1 hr. sz. szántó 6 kor., 5 r. sz. 349,3 hr. sz. 
13 frt 88 kr. váltságtókével terhelt szőlő 18 kor. 6 r. sz. 
410/1 hr. sz. szántó 10 kor, 7 r. sz. 685 3 hr. sz. 
szántó 7 kor., 8 r. sz. 641/1 hr. sz. szántó 18 kor., 10 r. sz. 
723/3 hr. sz. kaszáló 38 kor, 12 r. sz. 936/2 hr. sz, 
szántó 14 kor., 14 r. az. 1092/2 hr. sz. szántó 6 kor., 
15 r, sz. 128V3 hr. sz. kaszáló, 1282,3 hr. sz. szántó 
39 kor., 16 r. sz 1322/3 hr. sz. kaszáló 20 kor., 
17 r. sz. 1356n/l hr. ez. kaszáló 9 kor., 19 r. sz. 
1413,1 hr. ez. szántó 23 kor. és 20 r. sz. 1612/2 hr. sz. 
szántó 70 kor. összesen 901 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendeltetett.

A fennebb megjelölt ingatlanok az 1908. augusztus hó 
21-Ik napján délelőtt 8 órakor Megykerók községben a 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a ki­
kiáltási áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével köte­
lesek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 42. §-ban jel­
zett árfolyammal számított óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi 
LX. t.-oz. 170 §-a értelmében a bánatpénzt csak a 
biróságuáli előlegez elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Nagyenyeden, 1908. évi Julius 10-én.

Weiner,
143 1 — 1 kir. jbiró.

828—1908 v. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi királyi járásbíróságnak 1907. évi V. 744 3 
sz. végzése következtében dr. Müller Jenő ügyvéd ál­
tal képviselt Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár javára 
Rntia Nikuláj és t. ellen 1000 kor. s jár. erejéig 1907. 
évi nov. hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felülfoglalt és 2858 kor. becsült következő ingó­
ságok, u. in.: Mindszenleu Rntia Nikuláj és nejénél 
cserfa, krumpli, csóstörökbuza, házi bútorok, ló, ökrök, 
bormust stb. 1198 korona becsértékbeu, Alsógajdon 
Pikos Zachariánál csóstörökbuza, bükköny, búza és 2 
ökör 1660 korona becsértékben nyilvános áiverésen 
cladatnak.

Mely árverésnek a uagyenyed i kir. járásbíróság 1907. 
évi V, 744,8 számú végzése folytán 1000 korona tőke- 
követelés, ennek 1907. aug. hó 7. napjától járó 6%
' ^rnatai, ‘/80/o váltódij és eddig összesen 196 k. 80 fill, 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Mindszenten 
az alperesek házánál 1908. augusztus 10-éu d. e. 10 
órakor ; Alsógáldon az alperes lakásán leendő megtartá­
sára 1908. augusztus 11-lk napjának d. e. 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-oz. 107. és 108 §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén beosáron alul is, el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1908. évi julius hó 10-éu
Gajzágó Simon,

142 1 — 1 kir. bir. végrehajt

796,1908. vóghr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
nagyenyedi kir. járásbíróságnak, 1908. évi V. 527. 
ez, végzése következtében dr. Mayer Ödön ügyvéd 
által képviselt Gyulafehérvári takarékpénztár javára 
Bőidéin Szevásztián és t ellen 256 kor. s j tr. erejéig 
1906. évi julius hó 12-én foganatosított kielégítés
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végrehajtás utján lefoglalt és 760 kor. becsült kővet­
kező ingóságok, u. m Beldián Szevásztlénnál B. Bene- 
dekbi-n 1 ökörszekér, z telién (160 korona beesértékben, 
Klein Móriéinál M.-B Bocsárdon 1 ló, 1 lószekér, 
1 lóravaló ham 100 korona btesériékkn nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1908. 
évi V. 59 8 sz. végzése folytán 280 kotonft tőkekö­
vetelés ennek 1905. évi november hó 16. napjától 
járó 6% kamatai, 1 % vallódij biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, B -Benedekben az. elöljáróság há­
zánál 1908 évi augusztus Ilii 3-lk napjának d. e. 
10 órája, M -B.-Bocsárdon az elöljáróság házánál leendő 
megtartására 190S évi augusztus hó 4-ik nap­
jának délelőtti 10 órája határidőül kit űzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly* megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-ez. 107. és 108. g-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén beeeáron alul is 
el fogunk adatni.

Nagyenyeden, 1908. évi július hó 10. napján

Gajzágó Simon,
145 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temesvári Szent-Jakab

országos vásár
f. évi augusztus lió 13-ától bezá­
rólag augusztus hó l?-éig fog meg- 

tartaini.
Midenféle állat felhajtása az or­
szágos vásárra augusztus hó 13-ától, csü­
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg

van engedve.
Temesvárott, 1908 évi július 10-én.

147 1—2 A városi főkapitányságtól:
Béé Ferencz, főkapitány.

237—1908. sz.

Árverési Hirdetmény
A kolozsvári ref. egyházközség tanácsa közhírré teszi, hogy a néhai Dózsa 

Kálmán hagyatékát képező s a nagyenyedi 435. számú telekjegyzőkönyben fog­
lalt s alább felsorolt ingatlanokat önkéntes és nyilvános árverésen eladja.

Az árverés Nagyenyeden a ref. egyháztanács termében 1908. aug. 16-án 
d. e. 9 órakor s folytatólag fog megtartatni. Az árverés foganatosításával Sá- 
i'ossy Pál gazdagondnok és Benedek Árpád ügyvezető lelkész bízatnak meg.

1. A 953 — 954 hisz. belsőség Kossuth-u. 31. szám kikiáltási ára 12.000 kor.
2. Az I ?U3—1704. 171 7i — 171 V2 hrsz. lagositott birtok, Nagy horgos, Bük­

kös és Hosszualja dűlőkben szántó, rét, legelő kikiáltási ára 20.000 kor.
3. A 2408 — 2409. hrsz. kert, rét, Felsőlövőszinben, kikiáltási ára 300 kor.
4. Az árverezők kötelesek az árverés alá bocsátott ingatlan kikiáltási árának

10%-at bánatpénzül megbízottak kezéhez letenni. 146 1—1

Vau szerencsém a u. é. úri közönség szi­
ves tudomására adni, hogy a fővárosban 
eddig Vili., R Lkóczi-üt 69, szám alatt 19 
évig fennálló fogmütermemet 1908. év 
augusztus hó 1-én VII., Erzsébet- 
körut 29. szám alatt

fogtechnikai intézetté es laboratóriummá
alakítottam át.

Hivatkozva azon kellemes tapasztalásomra, 
hogy szerte az országban jó hit nek örvendő 
nevem, szaktudásom és lelkiismeretem révén 
szerencsém van a legkényesebb úri közön­
ség bizalmát bírni. Ez ambicziónált majd 
két évtized óla, hogy modernizált intézmény- 
nyél a fogtechnika összes specialitásaival 
remekelhessek részükre.

Alsó-Fehér vármegye n. é. úri közönségé­
nek általam 12 év óta teljesített szolgála­
taim hő tapasztalást nyújtott, hogy szives 
bizalmukkal tovább is kitüntessenek, melyet 
igyekezni fogok a jövőben is lelkiismerete­
sen gondozni.

Hogy ennek ezután is pontosan megfelel­
hessek, kéréssel fordulok azon egyénekhez, 
kiknek a fogtechnikában előforduló szükség­
let mutatkozik és engem jövetelem alkalmá­
val igénybe óhajtanak venni, hogy legyenek 
szívesek fent irt intézetemhez czimezve en­
gem arról előre értesíteni. Viszont én is jöve­
telem pontos idejét fogom velük szívesen 
tudatni. Mert azáltal, hogy ezen érintkezé­
sünk megtörténik, a munka érdekében nagy 
szolgálatot tettünk.

Magamat a u. é. közönség szives párt­
fogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel

Pí öhászka Sándor,
fogtechnikai intézet és laboratórium tulajdonos. 
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Poiitmig I 
UOdUmwtKoisie I

irdokAbon 
bLrOooaeu klsarótifl LEOPOLD OTCLA h|Pd«Ual Irodája által 

Badapaai, Bnaááaukörut 41« |

GARVEN S - SZIVATTYÚK
rendkívül olcsók,
csak elsőrendű minőség.
Kérjen batárosottan S

Garve n s-szivattyut
Garvens - müvek, WIE IM XX/3. 
Leveleiig magyarul él aémetüL Ar jegyiéh Ingyen és bérmentve.

Tyúkszemet, börkemónyedóst 
azonnal eltávolít a Kaiaer-főlc

TYUKSZEBHALÁL
ára 70 fillér.—e—

A legjobb és legerősebb 
sósborszesz az

EBÓSÓSBORSZESZ
ára 2 K, 1 K #a 30 fillér. 

Postán szállítja utánvét mellett a 
vegyészeti és koz­
metikai laboratórium.

BAROSS-UT.

T'$
Caemege-konzervek
BARTA-fále erdei gyümőlcsbeföttek, 
izek, szörpök, gomba-, hús- és főzelék* 

konzerv eket, nemes borovicskát,
— legkitűnőbb minőségben szállít —

előkelőbb fllneresek lzös vetítésével le •

Felkai Konzervgyár, Barts József
reite (Ssepeemesye), — Keljen itijenrseiiet I

BÉLHURUT
(hasmenéa), Qomorgírce legjobb gyógy, 
«»ere » BARTA-fcle fekete áfonjra-

KtteSi

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
B udao^8^^1V^.^^fizponti|VäroshA|Z.|| ^KAroly-jtórof).

M
 fényképészeti és festészeti műtermében

BUDAPtSI, VII.. BAKÚEZMI! 30.

készülnek csak elsőrendű művészies 
kivitelben fériyképnagyitások, aquarell 
és ola|leslmények. Másolások selyemre, 

bársonyra, fára, elefántcsontra stb. Bross, függelék, lú sth 
apró Oveglestményekkel. Porcellánba égetett fényképek sir 
kövekre stb. Miről küldjék ingyen és bérmentve árjegyzéket?

Dr. KOVVÍCS

GVÖB,

Doboza 2 kor.
Postai azűnüldás „Fehér Galamb* oyóoymnár

BUDAPEST, HUKBARIA-KOBUT 93 
Kaphal^mmdti: gyinytirtoie^drogmábeó

VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGVTáLAJiSXG, IDEGESSÉG 
" gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRlEGNEH-féle»

TOKAJI CHINA-VASBOR,
Rendkívül kellemes izü. érésit, tisztítja a vért.

/Kis üveg ára 8'20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban'í 
1 - ------  ---------NA-GYÓGYSZERTÁB Budapest, Kálvln-tér

FICHTENIF
a legkiválóbb, szabadalmilag véffott szer, mely minddnfajta fév­
set B lakásban ép úgy, mint mindennemű bernydt, wéa*«- 
és lewéltetüt és egyéb kert- és véleményben kártékony AS.2c.t- 
kákát és azok petéit azonnal megöli.

Legmegbízhatóbb védőszer íznnyog és dar Áss ellen. 
Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk 

a feltétlen eredményt

Veiérképvlaolők Magyarország részéről

DIAMANT és WAOA&
Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 212-

BOGDÁNY
szerencséje páratlan!

>
Vásároljunk osztály- 

sorsjegyet csakis

BOGDÁNY S.
fővárosi sorsjegyiroria r.-t.-nál 

BUDAPEST. KÁROLY KORÚT 20.

UZMÜttll 1 * £«>
8 nap alatt biztoáa» kát 
= Tégelye K V20
Dr. KOVÁCS gyógytára 

Budapest. Byár-utcza 17.
„Tollet!-titkok" Ugjen.

■SS- :~r, í íjiggsmgB,
használjon fi
ti z o IX 11 Íi I

Szállód áaBeretvás - M I GRÁ I IV - pasictillát,
tnel

kor. 20
elv 5 perez alatt minden fejfájást megszüntet, 
filler. — Minden gyógyszertárban és drogériában kapható.1 doboz

'»r BERETVÁS TAMÁS
lugy m postai szállítás B doboz rendelésnél

kei'.

gyógysza*
résznél

b KnpCT Rékául- Esw w vV‘.an.Xv; n *. w í L. O 11 utua 2. r

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten ?

SchullBP Kaszinó-éttepmébBn
VI., ANORASSY-UT 38. U.

Elsőrendű konyhát Naponta leno-ettélyl

iDrKOVlCSÍ
jhemopatlai rendelő-Intézete

Ideit betegvdweMe»
•zonteddk tzieire

iBndapeit, Yáczi körnt 18. sz

Simon Pál 
Oudapaot, VI„V*c»l-k5r»l 88. os,
100 »tob» 2-20 K-l'il fi jobb, kloTolf 
snl és .illanY'-.'í-gíUitftl ryrtilL Fürdők, 
.tímár.» kt*éhl:i. tllírsm. VllltonO» »lsük- |j 

Hm.gólWhel, os c.ííci rtintttdfaroá
fe*rrr.-r.. T!
fi™-;-*' pSdt>ra*n™tye»ta‘'javrsmivwíl

rul eUSranguakén 
világon el Vannak terjedve.

Első és legnagyobb 
Imotukár ellen védő részv.d



5. oldal. Közérdek 69, szám.

S*. 798-1908, végrh.

Árverési hirdetmény.
Alalirl biróiAgi végrehajtó az. 1881. évi LX. tör- 

vényezik 102. §a értelmében ezennel közhirré 
teszi, hogy a nagyenyed kir. járásbíróságnak 1903. évi V . 
537 hi. végzése folytán dr. Mayer Ödön ügyvéd által 
képviselt Gyulafehérvári tak.-pénztár javára Dajsza 
Juon 1. León és t. ellen 240 kor. s jár. erejéig 1903. 
évi június hó 23-áu foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 620 kor. becsült következő 
ingóságok, u. m Bolgya Alexáodrunál 2 ökör, I sze­
kér, 1 pálinkafőző üst, 1 hordó 360 kor. beesértékben, 
Deremus Niklósnál 1 tehén, 1 ló, 1 lószekér 260 kor. 
beesértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. jbiróság 1908. évi 
V. 688 11 sz. végzése folytan 240 korona tőkekövetelés, 
ennek 1902. deozember hó 16. napjától járó 6* kamatai, 
biróilag már megállapított költségek erejéig Csák- 
lyán az elöljáróság házánál leendő megtartására 
1908. évi augusztus hó 6-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik es ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. l.-cz. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el 
lógnak adatni.

Kelt Nagyeuyoden, 1908. évi julius hó 10-én.
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Gajzágó Simon,

kir. bir. végrehajtó.

forduljon minden érdeklődő,

ki súlyt fektet I fajtiszta anyagra.

disz- és 
kerltésnövé- 

nyek stbGyümölcsfák,
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet.

Szőlőoltványok
európai, amerikai sima és gyökeres vesszők. 
liiere Árjegyzéket ingyen küld:

FISCHER T’-‘
faiskolák és szölöoUaánytelepek.* ■ 391 58-104

Hölgyek
részére nélkülözhetetlen!

s
<o eo Földes-féle |V|A R G 1 T CRÉME 5- o-
® ■£ c 2cd Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőr- S- 5N

td 60 atkát (Mitesser) ős minden mis bővbijt. Kisimítja a ránezokat Q.
!s 5 ;? S és az arezot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít. 5 3

O» 60o Ara: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
KIVÁLÓ TOILEIT CZIKKEK: Margit-hölgypor (3 színben) 1.20 kor.

. Margit-azappan 70 fillér, Marait-foonáo 1 korona. Maroit-arozviz 1 korona.
Kapható nini mi g/ójysiartárbiu, drogériában és illatszerkereskedésban. 

^Postán utánvétellel vagy a pénz elölegas beküldése után küldi a készítő

^FÖLDES KELETIEM gyógyszerész ARAD.
Kapható Nagyenyeden : Novák István 

gyógyszerésznél.

Sertésvész elleni szer. I
99

66

m. kir. sza.bad.aJom.

Anliazeptikus, az állat szervezetét a járványos kórokkal szemben 
immunissá tevő s annak fejlődését és gyarapodását előmozdító concentrált 
növényi kivonat.

Egy palaczk ára használati utasítással I kor. 60 fill.
Főraktár:

KARCSMAROFF A. drogueria és gyógyáru üzletében,
Budapest, Rákrfczy-út 60.
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melyeket jótállás mellett

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye
NAGYENYEDEN, Tövis-utca 19,

Elvállalok mindennemű épület-, mü- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épületvasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villanyosengök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujoo- 
nani beszerzését, végre mindennemű gózoséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való . 
beszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aezélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok.

Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel
69-104 HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye.

Hajdú Albert
kályhakószitő, Nagyenyed.

Raktár: Főtér.
Műhely és lakás Felszeg-utcza 7.

Szives tudomására hozom a helyi és 
vidéki közönségnek, hogy a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelő kályha­
raktárt nyitottam.

Baktáron tartom a saját készítésű, 
valamint idegen de hazai gyártmányú 
igen szép kályháimat, melyeket a n. é. 
közönség bármikor megtekinthet. Elvál­
lalok minden e szakmába vágó munká­
latokat pontos kiszolgálás mellett és 
jutányos árban.

Vidéki munkákat a lehető legolcsóbb 
árban vállalok.

A mélyen tisztelt vevőközönség b. párt­
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

101 19-62 Hajdú Albert.
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Minden Jobb üzletben kapható.

HOCHSINGER TESTVÉREK BUOÁPEST.
40 23 - 60
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6. oldal. Közérdek. 59. szám.

K
a van mutatva és be-
■ bizonyosodott tény,

I hogy a legjobban
■ szerkesztett magyar

újság az Egyetértés, 
mert 43 éves feuál- 

lása óta megnyerte a 
magyar közönség bi­

zalmát, jóindulatát és 
szeretetét. Az Egyet­

értés megakarja hálál­
ni ezt a példátlanul álló 

nagy szeretetet és úgy a

külföldi nagy lapok­
nál szokás, minden 

vasárnap egy ma­
gas irodalmi színvo­

nalon álló gyönyö­
rűen illusztrált szép- 

irodalmi lapot ad ol­
vasóinak teljesen in­

gyen, a nélkül, hogy 
az előfizetési árakat 

felemelné. Ki mint

úgy arat, mondja a 
példaszó, a ki pedig 

yPT az Egyetértésre elő- 
IV« fizet, az jól vetett és

jól fog aratni. Az 
Egyetértés vasárnapja 

az összes szépirodalmi 
lapok felett akként 

uralkodik, mint király 
a trónon, — irodalmi 

meglepetés m i n d e n 
száma, mert Magyar- 

ország,
a külföld legaktuá­

lisabb eseményeit 
gyöngyörü feldolgo­

zásban mutatja be.
Az Egyetértés az 

igazságot szolgálja.
Jól informáltsága le­

hetővé lesz.i, hogy 
irányadó szerepet 

játszók a magyar 
közéletben. A lap 

köztetszést

mindenütt és na­
gyon bölcsen cse­

lekszik, ha az 
Egyetértésre elő­

fizet. Előfizetési ára 
negyed évre 7 kor. 

fél évre 14 korona, 
egész évre 28 kor.

Kérjen
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NAGYENYED VÁROS KÖZÖNSÉGE

GŐZ KÁD»Kő”FÜRDŐJE I|cl 18v mm ■ l immmmmmiimiimi ■ 9 '»Ww* J
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Gőzfürdő.
Fürdőidö : 

Férfiaknak: szerda, 
szombat és vasárnap 
reggel 6 órától délután 
2-ig. csütörtökön reg- 
»el 6 tói d, u. 2-ig.

Nőknek: kedden és 
pénteken reggel 6 órá­
tól esti Ü óráig.

Árak:
Felnőtteknek . . 1.20 kor. 
Tanulóknak . . 1.— kor. 
Szülővel fürdő 12 éven aluli 
gyermekek után fejenként 60 

fillér fizetendő.

ót-uttift 4 #eeeeeeeeeeeeee# v»süt-nt*u ;,•••••«>••••

•ee•ee

Kádfürdő.
Fürdőidö:

Az év mindenik szakában, a hét 
minden napján (hétfő kivételével) 
nők és férfiak reggeli 6 órától esti 

6 óráig fürödhetnek.
Árak:

Az | 1 j 2 1 3 1 4 1 5 6
számú kádakban

Felnőtteknek 1.20 k. 2.—
! Tanulóknak 1.— k. K.

Szülőjükkel együtt fürdő
gyermeknek á 60 f. *)

*) Ezen díjért a szülőn kiviil még 
három (12 évesnél kisebb) gyer­
mek is fiirödhotik.

e

:

e

e

e•ee•

•e •

Kö («Hímezel fürdő $
Fürdőidö:

Férfiaknak : szerda, 
szombat, vasárnap reg­
gel 6 órától este 6 óráig 
és csütörtökön délután 
2 órától esti 6 Óráig.

Nőknek:Kedds pén­
tek reggel 6 órától este 
6 óráig és csütörtökön 
reggel 6 órától délután 
2 óráig.

Arak:
Mindenkinek, mindennap 

25 fillér.

e
e
e

e

Modern és kényelmes berendezésű gőzkamra; tükör- ét hütő-medenczck ; fényes 
berendezésű pihenő; massage, t/ukszemvágá és fodrász; emelt es sülyesztett 
porcellán-kádak; hideg és meleg, felső- és alsóvezetésü ütő- és permetezo-zuhanyok. 
A fürdő a város központján minden időjárás mellett gyalog is könnyen megközelíthető.

Gőz- vagy kádfürdőre előre megváltott 30 drb jegy ára 36 kor. helyett, 30 kor.
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Nyitva áll 

hétköznap 

d. e. 9- 12-ig. 

d u. 3—4-ig.

Napnyi Kisegítő TaíaróMiztar r.-t.
Részvénytöke 400,000 kor. Tartalékalap 200.000 kor.
miiimiimnmiim mii minim iiinim mi iimiimimmiiiiiiiiimiimimimimmiiimi

kclesönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, 
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénzintézetek 
részvényeire.

és elad értékpapírokat

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
őrzési dij mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat az 6ssz,t!8 nagysága szerint legelőnyösebb feltéte- 
ValIORdl jók mellett számitól le.

Állandó betétet 5% kamatláb mellett, fogad el.

Vásárol
Letétbe

•eeeee

••

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14. szám alatt.

nagyban, és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


